2017год
Добрый день, дорогие жители, уважаемые депутаты, 

 коллеги и гости!
Сегодня, подводя основные итоги работы администрации сельского поселения Белоозерский сельсовет за прошедший 2016 год хочу сказать,
Администрация поселения – это именно тот орган власти, который решает самые насущные , самые близкие и часто встречающиеся  повседневные проблемы своих жителей. Поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот запрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы  и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот,  власти к людям.

Это очень большой и важный запрос  является основным приоритетом в нашей повседневной работе.

Прошедший год запомнился многими событиями, которые ощутили на себе большинство населения поселения. Наконец-то закончили ремонт СДК в с.Белое Озеро. По программе поддержки местных инициатив оснастили данный клуб оборудованием и инвентарем.
Пришел долгожданный газ на левую сторону улицы д.Дарьино, там проложили трубопровод длиною 1,5 км. Ну, и конечно, прошедший год был выборным. Благодарю всех за понимание и поддержку.

 Также работа администрации сельского поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления в соответствии со ст.131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и другими федеральными правовыми актами.
Это, прежде всего:

-  исполнение бюджета сельского поселения;

- обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, спорта, образования, здравоохранения;
- благоустройство территории населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

- взаимодействие с предприятиями, организациями всех форм собственности, с целью укрепления и развития сельского поселения.


Результаты обсуждения по тому или иному вопросу  принимаются на Советах депутатов сельского поселения и утверждаются соответствующими решениями.


В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 27 Решений Совета депутатов сельского поселения Белоозерский сельсовет, 242 Постановлений Администрации сельского поселения, 34 распоряжения по основной деятельности и 51 распоряжение личному составу, проведено 14 собраний 
( сходов) граждан по всем населенным пунктам (  не реже одного раза в квартал ), публичные слушания, на которых приняты решения по ряду важных вопросов, в том числе:
- благоустройство сельского поселения;

- принятие бюджета на 2017 год.

Проекты решений и постановлений  администрация сельского поселения направляет в прокуратуру района . Все нормативно-правовые акты находятся под постоянным контролем правовых органов . 


Информационным источником для изучения деятельности нашего сельского поселения является официальный сайт сельсовета, где размещаются нормативно-правовые документы, графики приема граждан главой сельского поселения и депутатами, местные новости, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы , над которыми мы работаем. Вся информация своевременно обновляется. Источником информации также являются районные газеты «Звезда» и «Табын».


Хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по сельскому поселению.

Как вы знаете, в поселение входят 12 населенных пунктов, в которых 1637 личных подворий. Население составляет 4333 человека по состоянию на 01.01.2017г.

- с.Белое Озеро- центр сельского поселения- 1844 жителя;

- с.Антоновка – 739 жителей;

- д.Дарьино – 320 жителей;

- д.Русский Саскуль – 476 жителей;

- д.Татарский Саскуль – 246 жителей;

- д.Луговая -176 жителя;

- д.Дмитриевка – 149 жителей;

- д.Софьино – 59 жителей;

- д.Войновка – 156 жителей;

- с.Ивановка – 75 жителей;

- д.Белоозеровка – 57 жителей

- д.Уваровка – 35 жителей.


Общая численность населения увеличилась  по сравнению с 2016 годом на  60 человек, за счет вновь прибывших или возвратившихся на прежнее местожительство. Трудоспособного населения 1800 человек, пенсионеров 1141, учатся в школе 373 человек,  детсадовского возраста - 155 детей. Из трудоспособного контингента в основном заняты на производствах с.Белое Озеро, с.Антоновка, д. Тат.Саскуль, д.Рус.Саскуль люди в возрасте старше 40 лет, а молодежь уезжает, работает вахтовым методом более 290 человек, официально зарегистрированных на бирже труда по сельскому поселению 27 человек.

В СП зарегистрировано:

- тракторов 

- 53 единицы
- сенокосилок

- 16 единиц

-плугов 


- 20 единиц

- грузовых авто.
- 43 единицы
- мотоблоков 

- 100 единиц

- легковых авто
- 464 единиц

 На 01.01.2017 г. в ЛПХ населения содержится:

- КРС

- 700 голов

-овцы

- 664 головы

- козы

- 175 голов

- лошади 

- 59 голов

- свиньи 

- 290 голов

- кролики

- 496 головы

- птица 

- 2150 голов

- пчелосемьи 
- 420 семей

Сельхозкредит взяли 6 человек. Люди наконец-то поняли, что в селе без ЛПХ не прожить. Работа малых рынков, участие в ярмарках, проводимых в райцентре, городах Уфа и Стерлитамак, дают возможность без посредников реализовывать свою продукцию.

Самые активные жители в этом плане:

д.Войновка: Карева Татьяна Васильевна, 




Мясо

-  500 кг



Молоко 

- 300 литров




Овощи

- 500 кг

с.Антоновка: Николаев Николай Анатольевич



Мясо

- 800 кг




Овощи 

- 2 тонны



Мед


- 200 кг




Яиц


- 10.000 штук




Молоко

- 10.000 литров




Мясо птицы
- 60 тушек.

с.Белое Озеро: Гареева Гульнур Нурулловна




утки, куры
- 800 штук

Гареева Гульшат Нурулловна:




Куры, гуси

- 400 штук

Сергеева Юлия Викторовна:




Овощи


- 500 кг




Консер.овощи

- 35 банок




Цветы


- на 3000 руб




Утки, куры 

- 120 кг

и многие, многие другие. Но этого мало. Нам далеко до других сельсоветов: Ковардинского, Имендяшевского. Где на душу населения имеется 2-3 головы КРС, а у нас на 5 человек одна голова КРС. Всем нам по этому вопросу надо работать: и мне, главе администрации, депутатам, старостам и всем жителям.! Каждая семья должна сама себя кормить!
 На территории СП зарегистрировано 9 КФХ.

КФХ «Урман» - глава Сагидуллин Гайса Закиуллович 
КФХ «Сагидуллин Исмагил Закиуллович»

КФХ «Сагидуллин Альберт Хасанович»
КФХ «Исламуратов Наиль Мусеевич»
которые занимаются разведением КРС, растениеводством, зерновыми культурами.

КФХ Курмангулов Урал Анасович.  
КФХ создано в октябре 2016 года. Пока имеет 7 голов коров, все поголовье КРС – 27 голов. На оформлении 92 га земли, договора аренды животноводческих помещений. Был включен в программу развития 2016 года, как начинающий фермер в молочном направлении.
Реализовано молока – 0,648 т, мяса – 0,340 кг, гуси – 120 шт, открыли продуктовый магазин в д.Татарский Саскуль.
КФХ Сафаргалеев Риф Хакимович.   Имеет около 240 га посевных площадей. Используется под растениеводство, зерновые культуры, для сенокоса. Также содержит 45 голов КРС, из которых 20 голов – дойные коровы. Имеются овцы Романовской  и курдючной породы, 10 пчелосемей.

В 2016 году реализовано 20 ц мяса, молочные продукты реализуются прямо из дома. 
КФХ Никифоров Валерий Анисимович. Имеет 50 га посевных площадей, из них 10 га сенокосные угодья, остальные – зерновые .

Также содержит 25 голов КРС , из них 10 голов дойные коровы., 20 свиноматок,. В 2016 году реализовал 2 тонны мяса. Занимается  разведением рыб. Работает без субсидий, с тремя сыновьями и супругой. Приобрел установку для производства шлакоблоков для дальнейшего расширения производства, запустил пилораму.

Как я уже говорил, если хотим хорошо жить – надо развивать ЛПХ. Есть жители – молодые, здоровые, нигде не работают, даже курочек не держут, а только «давай, давай» от государства.

Из объектов бытового обслуживания имеется три автосервиса, шиномонтажная мастерская, 23 магазина, из них 2 – хозтовары,  2 магазина стройматериалов, 1 кафе. Магазины по населению достаточны.

На территории СП имеются следующие предприятия, это:

- ООО агрофирма «Восход-СТ», руководитель Бакиров Руслан Закиевич, имеет около 3305 га посевных площадей. В основном обрабатываются паевые земли. Выращивают сахарную свеклу и другие зерновые культуры.

В 2016 году ООО Агрофирма «Восход-СТ» стало лидером по сдаче сахарной свеклы: 33,0 тыс.тонн , урожайность составила 450 ц с гектара., зерновые культуры – 63,1 ц с га Оба показателя значительно выше, чем в среднем по республике. Работающих 45  человек. В 2016 году предоставили рабочие места сезонным работникам и на зимний период. Объем перечисленных взносов в страховые фонды составил за год более 2 300 000 ( два миллиона триста тысяч ) рублей. Объем спонсорской помощи, направленной в организации СП Белоозерский сельсовет, составил 124 тысячи рублей. В счет оплаты договоров аренды земельных участков пайщикам выдано 1200 центнеров зерна на сумму 1 100 000 рублей.
По итогам года  руководитель Бакиров Р.З. удостоился звания «Предприниматель года» и был награжден дипломом.
ООО СХП «Агрохим» ( руководитель Шапошников Алексей Александрович» имеет около 1900 га арендованных ( паевых) земель. Количество пайщиков – 511 человек. 


 В основном занимаются растениеводством и животноводством.

ООО Гафурийская сельхозхимия.

Имеет 12 большегрузных машин. Пока работает. Руководство изыскивает все возможности, чтобы техника работала, не простаивала.
ООО «Белоозерский ».

 Приобрел имущественный комплекс банкротного предприятия  ЗАО « Белоозерский элеватор», находящегося в залоге банка стоимостью 155 млн 402 тыс.рублей.

На январь 2017 года  на предприятии работают 41 человек.
 В настоящий момент идет перевооружение всего производства   

( строительство,  ремонт, реконструкция оборудования  и т.д.)
Закончено строительство нового зерносушильного комплекса, реконструирована действующая зерносушилка , проведены ремонтные работы по замене кровли складов, также проведена полная модернизация здания производственно-технической лаборатории и автовесовой. Построено новое здание административно-бытового комплекса, столовой для рабочих.  проводится обучение работников в учебных центрах, идет подготовка к сдаче тех.базы и приему зерна нового урожая 2017 года.

Оплата имущественного налога составила  3 млн.рублей, подоходный налог – 600 тысяч рублей, аренда земли  - 315 тысяч рублей. Задолженность по заработной плате отсуствует.
Белоозерский райтопсбыт: работают 4 человека.

Почта : работают 8 человек.

ДСВА 5 , 3 ФАПа ___3__,  клуба____4___, Благотворительный фонд __1__.

Железная дорога : работают 30 человек.

МУП «Белоозерское коммунальное хозяйство».

На территории также открылся завод по производству железобетонных изделий. Идет пуск производства железобетонных изделий.
Мининефтебаза  ООО «Регион ресурс» : работают 15 человек.

АЗС, нефтебаза «Башнефть» - 10 человек.

Работа в СП есть, только не ленись!

Бюджет

 
Формирование бюджета- наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития и показатель эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов СП была направлена на решение социально-экономических задач СП, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего , финансирование  было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения. 


Просроченной кредиторской задолженности за 2016 год    не имеется. Собственные доходы складываются из следующих поступлений:

Налог на имущество  


- 91.323 рубля,

Подоходный налог 



- 100.053рубля
Госпошлина за совершение нотариальных действий -15.000рублей

Земельный налог с организаций 
- 556.888  рублей
Земельный налог с физ.лиц 
 
- 553.878рублей.

Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета 
 
- 204.000 рублей

Дотации, передаваемые бюджетам СП 
3.414.200 рублей

Межбюджетные трансферты , передаваемые бюджетам СП ( президентские ) 



- 500000 рублей

Итого доходов: 



-6.766.452 рубля

Администрация сельского поселения, получив доходы, смогла профинансировать взятые на себя обязательства. Расходы по разделам представлены следующим образом:

За счет этих средств производился ремонт отопления  ДСВА в д.Дарьино -160.000 рублей
- проект землепользования и застройки
-49.500 рублей
- содержание пожарной охраны 

- 386.848 рублей
- благоустройство СП 
  


-232.143 рубля
- очистка дорог от снега 
 


- 192.600 рублей
- ремонт дорог 





- 15964 рубля
- электроэнергия( уличное освещение) 
 - 178.700 рублей
- электроэнергия ( здание СП ) 

 - 240000 рублей
- ГСМ 






- 108000 рублей
- имущественный, земельный налог СП 
- 38.539 рублей
- ремонт крыши СДК 



- 399.868 рублей
- кредиторка прошлых лет 


- 284.737 рублей
- зарплата, отчисления в ПФ,ФСС, ФОМС- 3.363.586 рублей

- уголь






- 227795 рублей

Итого






- 5.478.415 рублей. 




Из республиканского бюджета:

- очистка свалок 




- 300.000 руб.

- ремонт дорог





- 200.000 руб

Из федерального бюджета:

- зарплата 





- 159.401 руб

- отчисления в ПФ, ФСС, ФОМС

- 37.934 руб
- канц.товары 





- 2.765 руб

- программное обеспечение


- 3.000 руб

 Итого расходов: 




- 7.024.075 руб


Как видно из цифр  ( 57 % ) бюджета сельского поселения зависит от  стимулирующих субсидий, дотаций, субвенций, трансфертов Республиканского и Федерального бюджетов. А мы зарабатываем всего 43 %  местного бюджета ( это все налоги и т.д.)

Резервы есть : Неоплаченных налогов на землю более 240 человек.

Вот от этого и складываются наши дороги, освещение, благоустройство.

Надеяться, что постоянно будут «закрывать» наши проблемные вопросы? Я думаю, что нет ! 

Поэтому наполнение доходной части бюджета приоритетная для нас задача. Чтобы принятая программа работала полным ходом, нам нужно включить все рычаги на местном уровне в сфере землепользования: провести ревизию недвижимого имущества физических лиц и земельных участков. Для этих целей необходимо выработать механизм взаимодействия СП с органами Федеральной налоговой службы и Федеральной службы регистрации  кадастра и картографии по Гафурийскому району.
Работа с обращениями граждан .

 Вся работа администрации – это забота о населении. За отчетный период на личный прием к главе сельского  поселения и работникам администрации обратились 49 человек по самым разнообразным вопросам. Было рассмотрено 17 письменных заявлений. Это в основном жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, оформления жилья в собственность, строительство, материальное положение, вопросы землепользования и т.д. 


Выдано 2.061( две тыс.шестьдесят одна ) справка. Оформлялись документы на получение субсидий, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи, электроснабжения, оформления домовладений и земельных участков в аренду и собственность. 
Сотрудниками администрации регулярно проводились подворные обходы на предмет соблюдения пожарной безопасности, подготавливались отчеты о деятельности работы администрации, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населению , за отчетный период было принято 434 входящих писем, количество  исходящих составило 725 писем.

Администрацией сельсовета принимаются все меры для решения поставленных задач, для решения основных вопросов жизнеобеспечения жителей, все работы были и будут направлены на улучшение качества жизни нашего сельского поселения.


Проводятся работы с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказывается всесторонняя помощь семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Посильную помощь в этом оказывает Женсовет поселения. В течение 2016 года было проведено 30 совместных  выездных заседаний комиссий СПЦ (социально-профилактического центра), ОИППН (общественные комиссии по профилактике правонарушений несовершеннолетними) при участии Женсовета, Совета ветеранов.  
Раз в месяц проводились заседания при администрации сельского поселения, в том числе три расширенных заседания совместно с представителями администрации района, на которых рассматривались вопросы обследования условий жизни, воспитания и учебы несовершеннолетних детей в неблагополучных семьях.

Неблагополучных семей, проживающих с несовершеннолетними детьми и состоящими на учете сельского поселения – 19. Эти семьи посещаются каждую неделю.
Оформлено 35  протоколов посещения 19-ти неблагополучных семей. Члены комиссии СПЦ и ОИППН совместно с работниками администрации, школы, депутатов продолжают контролировать неблагополучные семьи, состоящие на учете в сельском поселении. 


Может быть, меньше было бы пьющих семей, если бы некоторые жители не продавали круглосуточно самогон, не наживались  на горе детей пьющих родителей. С этими продавцами у администрации особый разговор. Все , какие есть штрафные санкции, будут взысканы с них для лечения алкоголиков.  

За 2016 год с нашей помощью прошли лечение от алкоголизма 4 человека. Есть уменьшение, но этого мало!

Регулярно проводится работа по укреплению общественного порядка и профилактике правонарушений с привлечением участкового уполномоченного полиции нашего сельского поселения.
Земельные вопросы


В сельском поселении площадь муниципального образования составляет 18209,2  га. Земельный налог для бюджетов сельских поселений является доходным источников. Плательщиками данного налога являются физические лица. Анализ задолженности показал, что в числе неплательщиков  лица, не проживающие на территории поселения, но есть и проживающие, которые только требуют: давай, давай, а сами задерживают оплату налогов. Вроде и суммы небольшие, но в масштабе всего населения набираются.

Специалистами поселения  принимаются все меры по сбору налогов.


Проводится активная работа с жителями и дачниками с целью оформления прав собственности на земельный участок и имущество.


Ведется тесная работа с налоговыми органами, предоставляется запрашиваемая ими информация.

Главной задачей и реальные возможности в увеличении доходной части бюджета поселения мы видим в повышении эффективности использования муниципальных земель, имущества, выявлении бесхозных объектов, после проведенной сельхозпереписи, нам стало ясно, кто является хозяином объектов. Это наши деньги.

Общее количество предоставленных земельных участков под индивидуальное жилищное строительство 37 , из них молодым семьям предоставлено 28 участков. Жилищной комиссией сельского поселения оформлено 11 протоколов и выдано столько же  справок о нуждаемости в улучшении жилищных условий.
Благоустройство и санитарный порядок


Вопросы благоустройства территории СП за отчетный период также заслуживают особого внимания. С апреля месяца население начало активно заниматься уборкой своих придомовых территорий,  в течении всего весенне-летне-осеннего периода раз в неделю проводились субботники по благоустройству, регулярно проводился обкос дорог, был объявлен месячник по уборке территории сельского поселения. Нам необходимо совместными усилиями привести наш общий дом в порядок. Я думаю, уверен, что всем хочется жить в красивом, уютном , чистом благоустроенном селе. А как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельского поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Приятно смотреть на красивые клумбы, цветники, высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить  порядок не будет, все нужно делать самим. Составлены 6 протоколов  за нарушение правил благоустройства, 35 предупреждений, из них   30 прекращено. Работа в этом направлении будет усилена в текущем году. 


На территории сельского поселения имеются 3 свалки, в которых наводится порядок сотрудниками сельсовета, работает техника своя и по договору,  но некоторые жители, видя, что есть свалки, все равно выбрасывают мусор куда попало. Мы стараемся пресекать такие нарушения. Трактор поселения МТЗ-82 производит очистку улиц от снега, вывоз мусора, обкос сорной травы.


На сегодняшний день 1 свалку ( д.Белоозеровка) решением суда закрыли. Поступают много жалоб ( горит, экология), раз мы на себя взяли такую ответственность – закрыть свалку, значит, будем жить еще чище? Мусор не бросать и не сжигать!  Он будет вывозиться в г.Стерлитамак или в с.Красноусольский на полигоны согласно заключенных договоров, за счет самих жителей. Этот год экологии!  Закон для всех одинаков: и для пенсионеров, и для дачников, и для простых людей. Не только сотрудникам сельсовета  убирать мусор по оврагам и полям. Как в народе говорят: наведем порядок всем миром! Я надеюсь на вас, односельчане! За вашу мудрость, жизненный опыт в наведении чистоты  в каждом населенном пункте и своих подворьях.
Культура

На решение проблем оказывается активная поддержка и помощь по развитию культуры сельского поселения, укреплению материальной базы учреждений культуры Правительством РБ, руководством района.На сегодняшний день полностью капитально отремонтирован  Белоозерский СДКБольшое спасибо Вам, Рамиль Закариевич, от всех наших жителей  за финансовую поддержку по ремонту СДК. Так же  по ППМИ ( программе поддержки местных инициатив) нами, жителями, был выигран проект по оснащению сельского дома культуры оборудованием и инвентарем на общую сумму 841.660 рублей , в том числе:

- республиканский бюджет 

- 561.660 рублей

- местный бюджет 



- 50.000 рублей

- средства спонсоров 


- 50.000 рублей

- средства населения


- 180.000 рублей.

На эти средства были приобретены:
- бильярдный стол, теннисный стол, шашки, шахматы, нарды, мебель( кресла, столы, стулья, шкафы, стеллажи), сценические костюмы, музыкальные инструменты( баян, гитары,  акустическая система). В начале проекта многие были против, но правильная агитация большинства населения дало положительный результат. Здесь особо хочется отметить спонсоров проекта: ООО АФ «Восход-СТ» (руководитель Бакиров Руслан Закиевич), КФХ Курмангулов Урал Анасович, ИП Федоров Николай Александрович,  ИП Федоров Сергей Михайлович, ООО «Белоозерский (руководитель Ханнанов Ильгиз Наильевич), МОБУ СОШ с.Белое Озеро ( директор Кириллова Ольга Васильевна),   нашего земляка Акбашева Радика Рашитовича, который является генеральным директором ООО «Геолого-технологической компании» в г.Нижневартовске, и многих-многих других. Большое спасибо Вам!

В будущем все  социально-значимые объекты будут  финансироваться  только по проектам ППМИ, по инициативе самих жителей, с внесением определенной суммы денег.


Во всех СДК занимаются организацией  досуга детей, подростков и молодежи, взрослой аудитории, пожилых людей и инвалидов, досуга семей, а также сохранение и развитие национально-культурных традиций. Также нельзя не отметить активное участие всех СДК совместно с сотрудниками администрации в народном празднике «Сабантуй». Несмотря на  все трудности, все СДК полны оптимизма, творческих идей, вдохновения. Мы можем дать оценку СДК по проведенным мероприятиям, но не смотря на все эти достижения, остается проблемой  аварийность СДК д.Русский Саскуль. Здание старое, находится в аварийном состоянии. Требуются большие финансовые затраты. Без помощи республики, района  и инициативы населения нам эти работы не осилить. 

Большое спасибо районному руководству по поддержке и выделению денежных средств по проекту «Реальные дела», на которые начата замена старых окон на пластиковые в Антоновском филиале МОБУ СОШ с.Белое Озеро. Работы будут продолжены. Здесь хочется отметить работу  сотрудников Антоновской школы и детского сада при финансовой поддержке ООО Агрофирмы «Восход-СТ» (руководитель Бакиров Руслан Закиевич), которые отремонтировали помещения, в которые переехал детский сад. А в помещение детского сада переехал сельский дом культуры, который до этого находился в аварийном здании.  Антоновскому СДК полностью обновили кресла для зрительного зала ( 50 шт), музыкальную аппаратуру,  мебель. Надеемся в этом году закончить косметический ремонт и у нас в с.Антоновка будет соответствующее всем требованиям здание сельского дома культуры . Заранее спасибо всем жителям и спонсорам за оказываемую помощь в ремонте СДК.

Проблемой в работе СДК с.Белое Озеро является отсутствие специалиста - хореографа. Увеличилась материально-техническая база  сельских домов культуры, что в значительной степени  увеличивает и качество работы. Хочется пожелать всем работникам культуры только процветания для сохранения культурного наследия, для будущих потомков!

Работа Совета ветеранов


Активное участие в работе СП принимает Совет ветеранов. В 12 населенных пунктах с населением более 4,3 тысяч человек 1181 житель пенсионного возраста. В настоящее время на территории СП проживают:

- 4 участника ВОВ (Вахитов Низаметдин Бадретдинович из д.Тат.Саскуль-97 лет; Леонтьев Виктор Захарович из с.Антоновка-81 год, Машков Петр Сергеевич-90 лет и Суворов Алексей Алексеевич-89 лет из с.Белое Озеро). Односельчане знают этих прекрасных, душевных людей. Сегодня они бодры духом, любят жизнь, ради которой когда-то воевали.
- 17 вдов участников ( погибших) ВОВ

- 43 тружеников тыла

- 476 ветеранов труда;

- 6 участников боевых действий;

- 312 инвалидов ( в т.ч. общего заболевания).

В нашем сельском поселении работает Совет ветеранов во главе с его активным председателем Зайкиной Галиной Степановной, в прошлом учителем начальных классов. Инициативная, неравнодушная, используя свой жизненный опыт, она принимает активное участие в социальной поддержке ветеранов и патриотическом воспитании молодежи.

Совет ветеранов видит свою задачу в том, чтобы сплотить людей пожилого возраста в их общении друг с другом, взаимной моральной поддержке, взаимовыручке, чтобы наши пенсионеры приняли активную жизненную позицию и жили жизнью села.


Наши ветераны не утратили интерес к общественной  и политической жизни нашего общества. В тесном сотрудничестве с ветеранами в школах сельсовета  осуществляется большая работа по воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к Родине, проходят уроки мужества, Дни памяти, читаются лекции, проходят встречи с ветеранами ВОВ и труда,  организуются праздники , например, День пожилых людей. Наши ветераны участвуют в решении многих проблем, помогают советом.

Большое спасибо Вам, наши уважаемые ветераны! Низкий поклон Вам! Так держать!!!

Пожарная безопасность


В течении 2016 года в сельском поселении произошло 13 возгораний, в т.ч. 3 пожара. Огнем были повреждены бани и старая сарай. Остальные возгорания – горели свалки и сухая трава. Правда , обошлось без жертв.Лето было засушливое, без дождей. Просьба к жителям: самим принимать активное участие в тушении любого пожара, а не только звонить по «112».

При сельском поселении создана комиссия по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности ( ЧС и ОПБ) из сотрудников сельского поселения из 6 человек.


В 2016 году комиссией был произведен подворный обход жителей 397 дворов в рамках операции «Жилище-2016» на предмет соблюдения правил пожарной безопасности, проведен инструктаж под роспись.  Особое внимание уделялось группам риска, в которые вошли злоупотребляющие алкоголем, неблагополучные , многодетные семьи, одиноко проживающие престарелые граждане. 

Имеется пожарная машина на базе ЗИЛ -131 , которую обслуживает пожарная команда из трех человек в с.Белое Озеро, а также переносные пожарные мотопомпы в количестве 2 штуки. В каждом населенном пункте действует пожарная дружина из числа избранных жителей, у домов старост этих населенных пунктов установлены громкоговорящие пожарные  извещатели на случай пожара. Просьба ко всем жителям поселения:  не оставляйте без присмотра отопительные, электронагревательные и бытовые приборы, не разжигайте костры при сильном ветре в непосредственной близости от строений, берегите себя и своих близких!
Здравоохранение


На территории СП Белоозерский сельсовет имеется СВА в д.Дарьино и 3 ФАПа в с.Антоновка, д.Татарский Саскуль и д.Русский Саскуль, где осуществляется амбулаторный прием, всего  работают 11 специалистов.
Обслуживают:
- участковый терапевт 
- до 30 человек в день

- стоматолог


- 10 человек в день

- детский кабинет 

- 5человек в день.

Ежедневно обслуживается до  50 человек.  В год 
- до 6978 человек. На дому 3016 чел, вызовов -896 раз за год.
Рождаемость в 2016 году 
составила
- 27 человек, для сравнения : в 2015 - 34 человека.
Смертность в 2016 году - 32 человека, из них один ребенок, для сравнения:  в 2015 – 41.

Конечно, проблем в медицине хватает. Это мы понимаем. Но вот здание  ФАПа в д.Русский Саскуль находится в таком аварийном состоянии, что в любой момент может провалиться крыша. Нам совместно с руководством с Красноусольской ЦРБ нужно решить вопрос о переводе ФАПа в другое помещение , например, в школу. Надеемся, вопрос решится положительно.

Самый больной вопрос- нет врача-терапевта в ДСВА. Еженедельный приезд врача с ЦРБ это не выход! Со своей стороны мы жилье предоставим. Также нужно решить вопрос о возвращении машины скорой помощи. 12 деревень – попасть к тяжелобольному пешком невозможно.
Воинский учет.


Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета  в соответствии с требованиями  Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на воинском учете состоит 98 призывников, подлежащих призыву 846 граждан запаса. Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед отчизной, любви к Родине, своему району и поселению. В период весеннего и осеннего призывов в 2016 году  было призвано в ряды РА  27 человек ,  6 призывникам была представлена отсрочка от призыва в связи с учебой, 4 человека списано в запас по состоянию здоровья. 


От того,  как мы слаженно будем работать  на всех уровнях власти – во многом будет зависеть выполнение поставленных задач.

И сегодня, как глава поселения, не могу не сказать о наших самых уважаемых людях - участниках ВОВ и вдовах погибших ветеранов тыла и труда. В дни празднования  годовщины Победы в ВОВ, администрацией СП проводятся мероприятия, посвященные этому событию: торжественные митинги, праздничные концерты, награждения подарками, а также угощения за праздничным столом. 

Физическая культура и спорт


Большое внимание в сельском поселении уделяется  развитию спорта. Не случайно МОБУ СОШ с.Белое Озеро способна предоставить команды по всем видам спорта, определенным районом. Занимают призовые места в районных соревнованиях по баскетболу, гиревому спорту, волейболу, минифутболу, лыжным гонкам. Наконец-то приобрели хоккейное обмундирование- 11 комплектов. Большое спасибо районному руководству ( Губайдуллиной С.Р. Теперь у нас есть своя хоккейная команда. Надо теперь приобрести маты для борьбы. Надеемся на помощь района. Количество детей – подростков и молодежи, регулярно занимающихся физкультурой и спортом, составило 300 человек, это  приблизительно 14 % от средней численности трудоспособного населения и учащихся . В летние каникулы дети находят себе занятие: наличие футбольного поля, волейбольной площадки на открытом воздухе позволяет им проводить свободное время с пользой.

Газификация


Уровень газификации по СП следующий:

С.Белое Озеро 


- 66%;

Д.Татарский Саскуль
- 53%;

Д.Луговая



- 41%

Д.Русский Саскуль 

- 60%;

С.Антоновка


- 27 %;

Д.Дарьино


- 100%


В 2015 году в декабре месяце была проложена газовая труба 1,5 км, ее подключили. Население проводит газ в свои дома. Уровень газификации будет 100 %.


В планах на 2017 год газификация д.Войновка и с.Ивановка. Все документация готова, экспертиза проведена. Все зависит от выделения денег от республиканского бюджета. Просьба к руководству района помочь в этом вопросе. В перспективе на будущее в планах газификация всех деревень СП. Заявления есть, схемы трассы определены . Все зависит от нас, жителей и выделенных средств.
Водоснабжение


На балансе СП имеется 3 водонапорные башни, 2 из которых в аварийном состоянии: в д.Дарьино ( сгнил , лопнул корпус башни) и  железнодорожная башня ( полностью нужно заменить кровлю, которая также сгнила.)Запланированные ремонтные работы в 2016 году провести не удалось – не было денег.
 
Центральный водопровод имеется в д.Дарьино и с.Белое Озеро, в остальных деревнях – колодцы. Проблем с водой много: то воду отключают, то давления не хватает.

Обращаюсь ко всем : соблюдайте поливной режим и проблем с водой в летний период не будет. Постановление по поливному сезону издаем ежегодно. 

Здесь хотелось поднять вопрос по тарифам по воде. Стоимость 1 куб. воды – 49,44 рубля . У нас договор с МУП «Аургазыводоканал». У них тарифы согласованы с Министерством по тарифам. Как бы все в порядке по бумагам, такой цены на воду  больше нет  нигде в районе. Большая просьба к руководству района – помочь в этом вопросе в регулировании цен. 
Организация освещения улиц сельского поселения.


На территории СП имеется 155 светильников уличного освещения. Оплата за потребленную электроэнергию по уличному освещению населенных пунктов осуществлялась из средств местного бюджета на сумму 178700 рублей. Все ремонтные работы по уличному освещению ведутся постоянно, после потепления работы по ремонту продолжим. Просьба к жителям поселения: средств на освещение  каждого дома у сельсовета нет. Но мы можем помочь в приобретении и установке ламп за счет хозяина дома  и в дальнейшем проводить оплату с его счетчика.
Организация ритуальных услуг и содержания мест захоронения.


На территории СП имеется 9 действующих  кладбищ, которые весной и осенью очищаются от мусора силами жителей этих населенных пунктов.  Спасибо им за выполняемые работы, за понимание.  Просьба к жителям д.Русский Саскуль  и д.Татарский Саскуль: помочь деньгами в ремонте ограждения кладбищ этих деревень. Мы, со своей стороны, этим вопросом занимаемся, подготовили проектно-сметную документацию, изыскиваем средства, ищем  спонсоров, но пока нет средств?
Ремонт и содержание дорог


Средств на содержание всех муниципальных дорог СП в исправном состоянии недостаточно, их у нас 95,5 км. Поэтому проводится частичный ямочный ремонт, подсыпка, грейдерование в пределах имеющихся бюджетных средств и спонсорской помощи. Был проведен ямочный ремонт ( асфальтирование) в д.Дарьино ул.Ленина,  в с.Белое Озеро улица Ленина и улица  Вокзальная на общую сумму 200 ( двести) тысяч рублей.

Весной, после схода снега, эти работы будут продолжены. Здесь надо отметить пассивность жителей сельского поселения. На сегодняшний день у наших жителей числится 53 трактора, 46 единиц грузовых машин, все ездят по дорогам. На просьбу помочь ответ  один  -  пусть  засыпает  сельсовет   или   же   нет ГСМ.  Не проходят техосмотр, а ездят. Оказываемая помощь ДПС и Гостехнадзора не достаточна. Надо эти трактора арестовывать и ставить на штрафстоянки, а суммы штрафа пусть идут в бюджет сельского поселения на дороги.

А то некоторые жители звонят в службу «112», что не чистят от снега дороги, а сами в то же время спокойно ездят и , как говорится,  калымят .

В зимний период регулярно производится очистка дорог сельского поселения от снега. Эту работу на личном тракторе Т-150 выполняет по договору Максимов Вадим Васильевич, и на тракторе МТЗ-82 -  сельсовет.

О перспективах сельского поселения на 2017 год.


Подводя итоги 2016 года, хочется отметить, что наши села и деревни становятся все чище и краше. Это большая Ваша заслуга, дорогие жители наших сел. Нас ждет большая работа по благоустройству: газификация д.Войновка, с.Ивановка, ремонт моста в с.Антоновка. В основном, большинство населенных пунктов у нас газифицированы, расположены в красивейшем месте Башкирии, рядом Белое Озеро.


Словом, есть все необходимое для нормальной жизни. Поэтому, мы надеемся, что население будет и дальше увеличиваться,  а значит, сельское поселение будет крепнуть и развиваться.  Администрация, в свою очередь, прилагает все усилия для этого.
Этот год – год экологии, год чистоты.

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали,  что все зависит только от нас самих. Пусть каждый сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие СП   и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

От лица администрации поселения хочу поблагодарить Совет депутатов, руководителей предприятий, организаций, неравнодушных жителей, проявляющих активную гражданскую позицию, за сотрудничество и помощь в решении важных проблем муниципального образования.


Хочу выразить благодарность работникам администрации сельского поселения, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут и дают ответы на все возникающие вопросы граждан  и делают все для того, чтобы сельское поселение  было жизнеспособным и развивающимся.

Лично от себя -  спасибо всем, кто понимал меня, помогал в каждодневной практической работе. Особенно хочу выразить благодарность депутату районного Совета Бакирову Руслану Закиевичу за активную помощь в решении многих злободневных проблем деревень (практически и финансово), а также  ИП «Федоров Николай Александрович», ИП «Федоров Сергей Михайлович», ООО «Белоозерский»( руководитель Ханнанов Ильгиз Наильевич)) и многих других и выразить уверенность, что в 2017 году мы продолжим эффективную совместную работу.

Хочу пожелать Всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, удачи и счастья детям, внукам.


Огромное спасибо Вам всем за внимание!!!
