Доклад Мухарямова Р.А.

Уважаемые участники конференции!

В настоящее время территория сельского поселения Белоозерский сельсовет объединяет 12 населенных пунктов, где проживает более 4 тысяч человек и где сформированы 5 первичных отделений. В соответствии с графиком в первой половине ноября прошли отчетно-выборные собрания  во всех первичных отделениях СП Белоозерский сельсовет. Главной задачей было подобрать таких кандидатов на все  выборные должности в структурных подразделениях Партии, чтобы укрепить доверие  к Партии со стороны жителей поселения  которые обеспечат  необходимую стабильность на местах.

В отчетно-выборных собраниях принимали участие члены местного политсовета, члены контрольно-ревизионной комиссии , представители администрации района, депутаты, члены совета сторонников Партии, Совета ветеранов, активисты «Молодой гвардии Единой России».
Из  5 секретарей первичных отделений 1 – глава сельского поселения, 3 учителя, 1 пенсионер.
           Партийный состав нашего отделения на сегодняшний день насчитывает 38 человек – это 1,7 процента от числа избирателей. Хочу отметить, что эта цифра в нашем  отделении изменяется только по нарастающей.
   Теперь хочу сказать несколько слов о членских взносах – это один из основных источников финансирования наших партийных мероприятий . За 2016 год было собрано  и сдано в Региональный исполком 4560 рублей членских взносов. Членские взносы уплатили все члены партии, поэтому долгов по взносам у нас не имеется.
   За отчетный период времени было сделано немало. И заслуга в этом и членов политсовета, и рядовых партийцев, и сторонников. Будь то организация различных мероприятий и акций, праздников, спортивных соревнований, оказание помощи ветеранам, простым гражданам. Наконец-то был реконструирован мост через оз.Белое в с.Антоновка, заканчивается ремонт ( отсыпка ПГС)  дороги до с.Табынск,  ремонт ФАПа и СДК с. Антоновка. По программе «Реальные дела» отремонтированы две водонапорные башни. Большая работа ведется по благоустройству территорий населенных пунктов, ремонт дорог. Здесь надо отметить помощь самих жителей деревень, которые со своим транспортом помогают в отсыпке дорог. Конечно, все запланированные работы упираются в финансы. Но самое главное – люди верят в нас, в нашу Партию. Почти прекратился отток населения в города, начали развиваться КФХ, частный сектор. Нет паники о завтрашнем дне!!!

Практически полностью выполнен проект реализации наказов избирателей, поступивших в адрес партии и ее кандидатов на выборах. Мы получили десятки наказов. Сегодня они стали реальностью. А значит, люди не зря  поверили нам на выборах. Если говорить о проблемах, то они есть у всех. Единственный из наказов избирателей ( хотя именно с ним были связаны надежды многих людей)- это газификация д.Войновка и с. Ивановка. Но мы все понимаем, что в этом вопросе район полностью зависит от решений федеральных и республиканских властей.
За эти годы мы создали сильную, работоспособную команду единомышленников. Несмотря на определенные трудности, люди ждут именно от «Единой России» конкретных решений и конкретных  действий, которые не позволят разрушить поселение и район, и мы в состоянии принять такие решения и провести их в жизнь.
Мы всегда оправдывали высокое доверие жителей поселения. Нам предстоит оправдать его и в ближайшие пять лет.

Будет намного труднее, но мы справимся!

        Спасибо за внимание!               
