ПРОТОКОЛ № 4
собрания схода граждан  с.Белое Озеро
сельского поселения Белоозерский  сельсовет МР Гафурийский  район

                                                                                           от  28 апреля   2018 года












16 часов дня        

Присутствовали: глава СП сельского поселения Белоозерский сельсовет Мухарямов Р.А., управделами Васильева Л.И., председатель женсовета Костылева Р.Х.,  инспектор ВУС, ответственная за пожарную безопасность Смагина С.М.,специалист по работе с молодежью Хамитова Е.О., секретарь-землеустроитель Елисеева Л.А.,  жители с.Белое Озеро, д.Дарьино, с.Ивановка, д.Уваровка,  – 37  человек.

Председатель: Мухарямов Р.А.
Секретарь: Костылева Р.Х.

                                                    Повестка  дня:

1. Пожарная безопасность в весенне-летний период.

2. Благоустройство ( экологические субботники).

3. Налоги.

4. Выпас скота.

5. Разное.

1.По первому вопросу выступил глава СП Мухарямов Р.А.


Глава СП  рассказал о  мерах по обеспечению пожарной безопасности в весенне-летний  пожароопасный период    на  территории  сельского поселения  Белоозерский сельсовет, о строгом   соблюдении   правил   пожарной   безопасности при эксплуатации  электрооборудования,  печей,   соблюдать требования пожарной безопасности, в каждом доме иметь запас воды не менее 200 литров воды. Сообщил, что будут организованы  рейды по всем населенным пунктам поселения, в д.Белоозеровка уже такой рейд был, с особым вниманием по адресам проживания многодетных, неблагополучных семей, будут розданы инструкции по соблюдению мер противопожарной   безопасности, памятки по эксплуатации пожароопасного бытового оборудования.  Будем выявлять и  фотографировать неисправности, нарушения в электропроводке и оставлять предписания об устранении этих нарушений.  Напомнил об ответственности, которую родители несут  за жизнь и  здоровье  своих детей. В целях недопущения трагических случаев попросил быть бдительными. Не оставлять детей без присмотра. Призвал быть готовыми в случае пожара к тушению  первичными      средствами. Привел несколько примеров  о трагических случаях, которые произошли в сельском поселении в д. Дарьино-1 пожар, д. Ивановка-1 пожар, с. Белое Озеро- 2 пожара, с.Антоновка – 1 пожар.  
     2. По  вопросу благоустройства выступил глава СП. 

     В своем выступлении сообщил, что сейчас проводятся мероприятия по благоустройству и содержанию территорий населенных пунктов, экологические субботники. Всем жителям населенных пунктов нужно принять участие в субботниках, привести придомовую территорию, дороги внутри населенных пунктов в чистый и ухоженный вид, очистить огороды от прошлогоднего бурьяна, другого мусора (с соблюдением правил по пожарной безопасности). Освободить пожарные проезды. Жителей деревни предупредил об административной    ответственности за нарушение  порядка выжигания сухой растительности, освободить придомовую территорию от строительных материалов, техники. Также заострил внимание об ответственности     собственников земельных участков, землепользователей, арендаторов земельных участков, не  обеспечивших принятия мер по предотвращению и ликвидации участков возгорания сухой    растительности на территории поселения. По вывозу твердо- бытовых отходов   нужно  обратиться в МУП БКХ « Белоозерский сельсовет». Будет составлен график по вывозу мусора. Нужно будет заключить договор на вывоз мусора. Услуга согласно калькуляции составляет 25  рублей в месяц со двора по

утвержденному графику. Также МУП « БКХ» по заявке предоставляет другие платные услуги населению: вспашка огородов; косьба сенокосных угодий. Если есть желание оставить трактор во дворе на сутки, то услуга будет стоить 800 рублей. Вспашка огородов без разрешения сельсовета не допускается. На сегодняшний день  у нас действуют 2 свалки: д. Татарский Саскуль, д. Антоновка. Вывозим мусор только туда.
Все мероприятия по благоустройству: состояние дорог, освещение, очистка дорог от снега в зимнее время, грейдерование дорог- все это  напрямую зависят от поступаемости налогов, которые  и составляют наш бюджет. Здесь же хочу сообщить о безнадзорных собаках. Собак, находящихся на улицах и в иных общественных местах без сопровождающего лица,  быть не должно. Мы приобрели  лекарства. И по этому поводу  будет обговорено с ветврачом и после этого раздадим под роспись ответственным лицам. Со 2 мая пройдет биркование животных. Делается это для того, чтобы историю жизни конкретного животного можно было проследить, а на прилавки попадало только безопасное мясо.
          Чтобы было все организованно, предлагаю выбрать старших по улицам села для помощи  старосте. 
3. По вопросу уплаты налогов выступил   Мухарямов Р.А.

В  своем  выступлении  он  рассказал об  имеющейся недоимке граждан  по земельному, имущественному, транспортному налогам. - На сегодняшний день поступление налогов очень слабое.  Нужно платить налоги. Налоги, сборы и иные обязательные платежи формируют бюджет сельского поселения. Эти ваши деньги возвращаются к вам. От этого зависит благосостояние нашего села, деревень… Извещения, конечно, пришли не всем. Граждане, не получившие налоговые уведомления, могут   обратиться в администрацию сельского поселения для получения квитанции.   Напоминайте своим   соседям, родственникам. По налогам надо будет поработать всем.  Прошу всех оплатить задолженность  по  всем   видам   налогов, в  ближайшее  время. Еще раз хочу отметить, что нашими специалистами в ближайшее время будет проведен подворовой обход. Будем выявлять пустующие,  заброшенные участки, проверять соответствующие  документы на дом, землю. Выморочные и заброшенные участки будут оформляться как бесхозяйное имущество. Поблажек больше не будет. Если что-то не оформлено,  оформляйте. В сельсовете работает специалист МФЦ. 
4. По вопросу о выпасе скота Р.А. Мухарямов    предложил определиться самим. Нужно будет старосте и  старшим по улицам, собраться и  обговорить дату, очередность. Но имейте ввиду, что безнадзорного, бродячего скота на улицах деревни быть  не должно. Это тоже правонарушение. Штрафы большие. В связи с отсутствием быков в табуне можно применять искусственное осеменение, услуга стоит 350 рублей, телефон сообщим дополнительно.
5. Разное. 
По всем поступившим вопросам глава СП дал разъяснительные ответы.
Решение: 

1.Не допускать выжигание сухой растительности. В случае выявления возгорания сухой растительности и мусора  звонить по телефонам: 

8-9177696728, 89874743455, 89174343468, пожарная служба 2-11-01
2. Погасить имеющуюся задолженность по налогам и сборам;

3. Принять активное участие  на  экологическом субботнике.
4.Обозначить дату и ответственного по выпасу скота и сообщить в сельсовет.
5. Принять полученную информацию к сведению и донести жителям, не      

    присутствующим на сходе граждан.
Председатель:







Р.А.Мухарямов.
Секретарь:








Костылева Р.Х.

