30 августа под председательством заместителя Премьер-министра Правительства Башкортостана Ильшата Файзрахманова состоялось аудиоселекторное совещание о готовности перехода на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами.
«Мусорная реформа». Чего ждать?

По всей стране внедряется новый подход к обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО). С января 2019 года мы будем жить по новым правилам, которые должны изменить систему обращения с ТКО кардинально. Каждую неделю в Министерстве природопользования и экологии РБ проводятся совещания с участием Тарифного комитета, Роспотребнадзора, Региональными операторами и других ответственными ведомствами, которые опираясь на опыт других регионов ищут самые оптимальные схемы будущей работы.  На данном этапе вопросов больше чем ответов: как будет производиться сбор, куда вывезут этот мусор и какова его дальнейшая судьба, ну и какую стоимость будет оплачивать население? Все эти задачи решают Региональные операторы, их всего 4 и за каждым закреплена своя зона обслуживания. Самая большая по территории Башкирии – зона №3, куда и входит наш район. 
Что такое региональный оператор в сфере обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО)?

Это организация, которая будет полностью координировать и контролировать весь цикл обращения с отходами – от места накопления (контейнерной площадки) до объектов обращения с отходами. 
Кто и как его выбирает? 

Уполномоченный орган на конкурсной основе в соответствии с федеральным законодательством. У нас – это Правительство Республики Башкортостан, в лице Министерства природопользования и экологии Республики Башкортостан. Основные требования: надёжность, большой опыт работы, развитая материально-техническая база. 
Почему «Эко-Сити»?

ООО Региональный оператор «Эко-Сити» создан из успешно работающих на протяжении многих лет участников рынка ТКО. У него богатый опыт организации полного цикла обращения с отходами. Это позволяет максимально сократить объемы захоронения ТКО, а значит сделать жизнь людей безопасной.
Кого будет обслуживать ООО Региональный оператор «Эко-Сити»?

В зону обслуживания компании входят 18 муниципальных районов и 4 городских округа: 

· городских округа Кумертау, Салават, Сибай, Стерлитамак;

· муниципальные районы Абзелиловский, Аургазинский, Баймакский, Белорецкий, Бурзянский, Гафурийский, Зианчуринский, Зилаирский, Ишимбайский, Кугарчинский, Куюргазинский, Мелеузовский, Миякинский, Стерлибашевский, Стерлитамакский, Учалинский, Федоровский, Хайбуллинский. 

Как мы будем платить за вывоз ТКО с нового года?

С 1 января 2019 года на территории всей страны вводится новая коммунальная услуга по вывозу ТКО. Появится новая квитанция, аналогичная платежам за электроэнергию, газо- и водоснабжение. Граждане, юридические лица и индивидуальные предприниматели теперь обязаны заключить договоры с региональным оператором на обращение с ТКО. Начисления будут производиться в соответствии с тарифом, установленным Государственным комитетом Республики Башкортостан по тарифам. Стоит отметить, что размер платы будет зависеть не от площади жилья, а от количества проживающих.  
Зачем нужна реформа отрасли обращения с ТКО? 

С каждым годом Твердых коммунальных отходов на планете становится больше. Увеличивается цикл обращения ТКО, и если раньше население платило только за вывоз мусора, то сейчас правила меняются. Появляется региональный оператор, который берет на себя полный цикл администрирования процесса. Его задачи: организовать сбор – вывоз ТКО – сортировку и захоронение на лицензионных полигонах. Теперь обращение с ТКО строго регламентировано законом. И ответственность за его прямое исполнение возложена на регионального оператора. 
Какие цели и задачи реформы?

1. Упорядочить систему обращения с ТКО. 

2. Организовать вывоз отходов в тех населенных пунктах, где этого пока нет.

3. Ликвидировать несанкционированные свалки.

4. Построить современные и безопасные полигоны ТКО, заводы по сортировке и переработке отходов. 

5. Сохранить окружающую среду. 
Уважаемые жители! 

Все волнующие вас вопросы вы можете задать по телефону:  +7(347)-285-39-00.

Часы работы:  8.30 – 17.30.
Или на круглосуточный телефон горячей линии:  8(800)-700-49-00.
Справка: при необходимости корректировки начислений за услугу по вывозу ТКО, вы можете обратиться в МФЦ. По вопросам предоставления контейнеров для индивидуального жилищного сектора звоните на горячую линию.
